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egyes kommunista pártok képvise" 
tőinek táj ékoxődő értekezletéről

BUKAREST, f— A tóvárosi „Scanteia" legújabb számában 
Mlágeseményt közöl. Kilenc ország komímtmista pártja, köztük 
Romániáé is, egységesen állást foglalt a béke megőrzése érdekében. 
A nagyjelentőségű híradást az alábbiakban közöljük:

Szeptember végén Lengyelországban tá
jékozódó értekezletet tartottak a követ
kező pártok részvételével: Jugoszláviai 
Kommunista Párt — E. Kardelj és M. 
Dssilasz; Bolgár Munkás (kommunista) 
Párt — V. Cservenkov és V. Poptomov; 
Román Kommunista Párt — Gh. Gheor- 
ghiu-Dei és A. Pauker; Magyar Kommu
nista Párt — Farkas M. és Révai /.; 
Lengyel Munkás Párt — W. Gomulka 
és II. Mine; a Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártja —, A. Zsdanov és G. 

Malcnkov; Francia Kommunista Párt — 
/. Duclcs és F. Fajon; Csehszlovák Kom
munista Párt — R. Slansky és S. Basto- 
vansky és az Olasz Kommunista Párt — 
L. Lengő és E. Reale.

Az értekezlet részetvevői meghallgatták 
az értekezleten képviselt pártok Központi 
Bizottságainak tevékenységére vonatkozó 
tájékoztató beszámolókat, melyeket a kö
vetkező elvtársak ismertettek: a Jugo
szláviai Kommunista Párt részéről E. 
Kardelj és M. Dzsilas; a Bolgár Munkás 

(kommunista) Párt részéről V. Cserven
kov; a Román Kommunista Párt részé
ről Gh. Gheorghiu-Dej; a Magyar Kom
munista Párt részéről Révai ].; a Len
gyel Munkáspárt részéről W. Gomulka; a 
Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Párt
ja részéről G. Malenkov; a Francia 
Kommunista Párt résziről J. Duclos; a 
Csehszlovák Kommunista Párt részéről 
R. Slansky; az Olasz Kommunista Párt 
részéről L. Longo.

A beszámolók megvitatása után az ér
tekezlet résztvevői elhatározták, hogy 
megvitatják a nemzetközi helyzet kérdé
sit. valamint a tapasztalatok kicserélésé
nek és az értekezleten képviselt kommu
nista pártok tevékenysége egybehangolá

sának kérdését.
A nemzetközi helyzetet A. Zsdanov 

ismertette. Az értekezlet résztvevői megvi
tatták a beszámolót és a jelenlegi nem
zetközi helyzetet, valamint az ebből ere
dő feladatokat illetőleg teljes nézetazo
nosságot tanúsítottak és a nemzetközi 
helyzetre vonatkozólag egyhangú hatá
rozattal nyilatkozatot fogadtak el.

A tapasztalatok kicserélésére és a kom
munista pártok tevékenységének egybe
hangolására vonatkozó jelentést W. Go- 
mtMa tette meg. Az értekezlet ebben a 
kérdésben, figyelembe véve az értekez
leten képviselt pártok közti kapcsolat 
hiányából származó negativ jelenségeket 
és figyelembe véve a tapasztalatok köl

csönös kicserélésének szükségességét, Tá
jékoztató Iroda felállítását határozta el.

A Tájékoztató Iroda a felsorolt pár
tok Központi Bizottságainak képviselői
ből áll.

A Tájékoztató Iroda feladatai: a ta
pasztalatok kicserélésének megszervezése 
a pártok között és szükség esetén tevé
kenységük egybehangolása önkéntes elha
tározás alapján.

Elhatározták, hogy a Tájékoztató Iro
da hivatalos lapot fog kiadni.

Elhatározták, hogy a Tájékoztató 
Iroda és hivatalos lapjának szerkesztő
sége Belgrád városában fog székelni.

A Jugoszláv Komüiniwsta Párt, a Bulvár Munkás (Kommnnssta) Párt, a Magyar Kommunista Párt, 

a Lengyel Kommunista Párt, a Szovjetunió Kommunista (Bolsevik) Pártja, a Francia Kommunista 

Párt, a Csehszlovák Kommunista Párt és az Olasz Kommunista Párt képviselői értekezletének

nyilatkozata a nemzetközi helyzetről
A Jugoszláviai Kommunista 

Párt, a Bolgár Munkás (kommu
nistái) Párt, a Román Kommunista 
Párt, a Magyar Kommunista Párt, 
a Lengyel Kommunista Párt, a 

- Szovjetunió Kommunista (bolse
vik) Pártja, a Francia Kommunis
ta Párt, a Csehszlovák Kommunis
ta Párt és a Lengyel Kommunista 
Párt képviselői megvitatták a 
nemzetközi helyzetet és a követke
ző nyilatkozatban egyeztek meg:

A második világháború követ
keztében és a háború utáni idő*,  
szakban, a nemzetközi helyzetben 
gyökeres változások következtek be.

Ezeket a változásokat a követ
kezők jellemzik: a nemzetközi élet
ben ható legfőbb politikai erőté
nyezők uj megosztása, a második 
világháborúból győztesként kike
rült országok egymásközti kap
csolatainak megváltozása és ezek
nek az országoknak az átcsoporto
sulása.

Amíg a háború tartott, a Német
ország és Japán elleni háborúban 
a szövetséges nemzetek együtt ha
ladtak és közös tábort alkottak- 
Mindezek ellenére, a szövetsége-, 
sek táborában még a háború alatt 
nézet eltérés mutatkozott mind a 
háború céljának meghatározása, 

^mind pedig a világ háború utáni 
megszervezésére vonatkozó felada
tok tekintetében. A Szovjetunió és 
a demokratikus országok a háború 
alapvető feladataiul a következő
ket. tekintették: a demokratikus 
rend helyreállítása cs megerősíté
se Európában. a fasizmus felszá
molása és egy Németország részé
ről jövő uj támadás lehetőségének 
megelőzése, egy széleskörű és 
hosszú időre szóló együttműködés 
megteremtése Európa .népei között. 
Az Északamcríknj Egyesült Álla
mok. Angliáva.l való egyetértés
ben, más háborús célt követtek: 
megszabadulni a fogyasztó-piaco
kon fellépő versenytársaiktól (Né
metország, Japán) és megszilárdí
tani uralkodói helyzetüket, A há
ború céljainak megállapításában 
és a háború utáni átszervezés kér- 
dós;eh”i mu'atkozó eme különb
ség a háború utáni időszakban 
még jobban kimélyü’t. Kft szem
ben,álló politika alakult ki: egy
részről a Szovjetunió és a demo
krata országok politikája, amelyik 
az imperializmus megdöntésére és 
a demokrácm mi-gciősités'tc tö
rekszik, másrészről az USA és An
glia politikáin, amely a/, imp ria- 
li7mn<s megerősítésére é.s- a demo
krácia elfojtására titaoitszik. Mivel 
a Szovjetunió és az uj demokrácia 
országai a világ uralmáéit és a 
demokratikus mozgalmak Jriörcsc- 
.ârkiadjtotț harc imperialista tervei 

megvalósításának útját állják, a 
Szovjetunió és az uj demokrácia 
országai ellen keresztesháborut 
hirdettek, amelyet az USA és An
glia legtulzóbb imperialista politi
kusai háborús fenyegetésekkel tá
mogatnak.

így aztán két tábor alakult kJ: 
az imperialista és demokráciaelle
nes tábor, amelynek legfontosabb 
célja az amerikai imperializmus vi
láguralmának megteremtése s a 
demokrácia megsemmisítése és az 
imperializmus-ellenes, demokrata 
tábor, amelynek legfontosabb cél
ja az imperializmus megdöntése, a 
demokrácia megerősítése és a fa
siszta maradványok felszámolása

A két szembenálló imperia
lista és antiimperialista — tábor
nak a harca., a kapitalizmus álta
lános válsága folytonos kimélyü
lésének, a kapitalizmus erői gyen
gülésének és a szocializmus és de
mokrácia erői megszilárdulásának 
feltételei között folyik

Emiatt az imperialista tábor és ■ 
annak vezető tényezője, az USA 
— különösen támadó tevékenysé
get fejt ki. Ez a tevékenység egy- 
időben minden téren megmutatko
zik: katonai-stratégiai intézkedé
sek, a gazdaság terjeszkedés és az 
ideológiai here irányában. A Trir 
man—Marshall-terv n_m más,
mint egyik alkotórésze, európai fe
jezete a világuralmi politika álta
lános tervének, mely politikáját 
az USA a világ minden részére ki
terjesztette. Európának az ameri
kai imperializmus gazdasági és po
litikai leigázására vonatkozó tervei 
kiegészítik Kína, Indonézia és a 
délamerikai államok gazdasági és 
politikai leigázására vonatkozó 
tervei, A tegnapi támadókat — 
Németország és Japán kapitalista 
mágnásait, — Amerikában készítik 
elő uj szerepükre, hogy az USA 
imperialista politikáiénak eszközé
vé váljanak Európában és Ázsiá
ban.

Az imperialista táborban igény
bevett taktikai eszközök fegyvertá
ra különösen változatos. Az crövel 
való közvetlen fe.'.veretes párosul 
a zsarolással, a poli* :i.-ii és gazda
sági nyomás mindenfajta eszközé
vel, a megver,ztegelásóéi, ?. belpo
litikai életben mutai kozú ellenté
tek és széthúzások felnasználása 
saját pozícióik megerősítésére. 
Mindezeket liberális-pacifista ál
arc mögé rejtik, hogy becsanjik és 
tőrbeojtsék n politikában járatlan 
cm Ivrckct.

Az. imperialistái: taktikai eszkö
zeinek fegyvertárában külön he
lyei foglal el az olyan jobboldali 
szocialista áruló politikájának az 
igénybevétele, mint Blum Francia

országban, Aitlee és Bevin Angliá
ban, Schumacher Németországban, 
RennCr és Schaerí Ausztriában, 
Saragat Olaszországban ,stb., akik 
az imperialista politika valódi rab
ló lényegének a demokrácia és a 
szocialista frazeológia mögé való 
elrejtésére törekszenek, akik ezál
tal a valóságban minden vonatko
zásban az imperialisták hűséges 
bűntársaivá váltak, akik a meg
oszlás kovászát hintik el a mun
kásosztály soraiban és megmérge
zik a munkásosztály öntudatát. 
I>lem véletlen, hogy a brit imperia
lizmus külpolitikája Bevin szemé
lyében találta meg legkövetkeze
tesebb és legbuzgóbb megvalósí
tóját.

Ilyen feltételek mellett szüksé
ges, hegy az imperialistaeflenes 
demokrata tábor tömörítse so
rait, hogy kidolgozza az egybe
hangolt tevékenység munkatér
vét, kidolgozza taktiká ját _ az 
imperialista tábor fő erőivel 
szemben, az amerikai! imperializ
mussal szemben, angol és fran
cia szövetségeseivel szemben, a 
jobboldali szocialistákkal — 
elsősorban az angliai és francia
országi jobboldali szocialisták
kal szemben.
Az imperialista támadó terv 

meghiúsulására Európa összes de
mokratikus, imperializmus ellenes 
tömegeinek erőfeszítéseire szükség 
van. Á jobboldali szocialisták en
nek az ügynek az árulói. Az uj 
demokrácia ama országainak ki
vételével, ahol a kommunisták és 
szocialisták blokkja más demo
kratikus haladó pártokkal képezi

eme országok ellenállásának, alap
ját az imperialista tervekkel szem
ben — a többi országok többségé
nek szocialistái és elsősorban a 
francia szocialisták és az angol 
laburisták —, Ramadier, Blum, 
Attlee és Bevin szolgai meg- 
hunyászkodásukkal megkönnyítik 
az amerikai tőke számára a hely
zetet, zsarolásra késztetik ezt az 
amerikai tőkét és országaikat füg
gőségbe döntik az Amerikai Egye
sült Államokkal szemben.

Ebből következik, hogy Francia
ország, Olaszország, Anglia, és 
más államok kommunista párt
jaira különösen fontos feladat vár. 
ök kell hogy kézbe vegyék orszá
gaik függetlenségének és nemzeti 
önállóságának megvédése zászla
ját. Ha a kommunista pártok szi
lárdan helytállnak, ha nem enged
nek a megfélemlítésnek és a zsa
rolásnak, ha bátran védik a demo
kráciát, a nemzeti önállóságot, 
országaik szabadságát és függet
lenségét, ha abban a küzdelemben, 
amelyet országaik gazdasági és 
politikai elnyomására irányuló kí
sérletek ellen vívnak, mindazok
nak az erőknek az élére állnak, 
amelyek készek a nemzeti becsü
letet és függetlenséget megvédeni 
— akkor az Európa leigázására 
irányuló tervek mind meghiúsul
nak.

Ez most a kommunista pár 
tok alapvető feladatainak 
egyike.

Figyelembe kell venni!, hogy 
az imperialistáknak egy uj há
ború kirobbanására, vonatkozó 
óhajtása és egy ilyen háborti

Az értekezleten képviselt pártok tapasztalatainak kicserélésére 
és tevékenységük egykckangolásúra vonatkozó 

HATÁROZAT

Az értekezlet megállapítja, hogy 
a jelen értekezleten résztvevő 
kommunista pártok közti kapcso
latok hiánya, a mai körülmények 
között komoly hiányosságot je
lent. A tapasztalat azt igazolta, 
hogy a kommunista pártok közti 
kapcsolat ilvncmii hiánya téves cs 
káros. A különböző pártok között 
a tapasztalatok kicserélésének és 
az akciók szabad elhatározáson 
alapuló egybehangolásának nziik- 
scgcsscge különösen manapság, a 
háború utáni nemzetközi helyzet 
bonyolódottságúnnk idején érett 
meg, amidőn a kommunista pártok 
közti kapcsolatok hiánya káros 
lehet a munkásosztályra nézve.

Ebbői kiindulva,, az értekezleten

részt vevők a következőkben egyez
tek meg:

1. Tájékoztató Irodát állítanak 
fel, amelyben a Jugoszláviai 
Kommunista Bárt, a Bolgár 
Munkás (kommunista) I’árt, a 
Komán Kommunista Párt., a 
Mag.var Kommunista Párt, .s 
Lengyel Kommunista Párt, n 
Szovjetunió Kommunista (bnlsc 
vik) Pávtja, a Fnmrin Komnm- 
nistn Párt, a Csehszlovák Kom 
munista Párt, és az Olasz Kom 
munista Párt képviselői vesznek 
részt.

2. A Tájékoztató Irodát bíz
zák meg a tapasztalatok kiese 
rétesének mogszcrvr'zésévcl és 
srzükség esetén a kommunista 

megszervezésének a lehetősége 
között — óriási távolság vau.
A világ népei nem akarnak há

borút. A béke erői olyan nagyok 
és hatalmasak, hogy ha ezek az 
erők elszántak és kitartóak a béke 
megvédésében, ha tanúbizonyságot 
tesznek erejükről és elszántságuk
ról, akkor a támadók tervei telje
sen csődöt mondanak. Nem szabad 
elfelejteni, hogy az imperialisták 
háborús veszélyt hangoztató lár
mája azt a célt követi, hogy meg
félemlítsék a gyönge idegzetüeket 
és habozókat és Zsarolás utján 
engedményeket csikarjanak ki a 
támadók részére.

A munkásosztály részére a leg
főbb veszélyt jelenleg saját erői
nek aláértékelése és az imperialis
ta tábor erőinek túlértékelése ké
pezi. Amint a müncheni politika 
felszabadította a hitleri támadás 
kezét, Ugyanúgy az USA és az 
imperialista tábor uj irányzatával 
szemben való mindennemű enged
mény még kihivóbbakká teszi en
nek az irányzatnak a kezdemé
nyezőit.

Éppen ezért a kommunista pár
toknak az ellenállás elén kell 
haladniok az imperialista ter
jeszkedés és támadás milnden 
irányú — állami, politikai, gaz
dasági és ideológiai irányú — 
terveivel szemben. A kommu
nista pártoknak tömöriteniölc 
kell soraikat, egyesíteniük kell 
erőiket egy ■ közös imperializ
mus-ellenes és demokratikus 
platform alapián és maguk köré 
kell sorakoztaniok a nép összes 
demokratikus és hazafias erőit.

pártok tevékenységének kölesll 
nős megegyezés alapján való 
egybehangolásával.

3. A Tájékoztató Iroda a Köz
ponti Bizottságok képviselőiből 
tevődik össze: minden Központi 
Bízott súgót két tag képvisel. A 
Központi Bizottságok megbízot
tait az iillcíö Központi Bizottsá
gok nevezik ki és váltják fel.

■1. A Tájékoztató Iroda mel
leit időszaki lapot szerveznek, 
amely havonta kétszer, vagy a 
lehetőség szőriét Ifctcnl:int jele
nik meg. A lapot franein és» 
orosz, nvelven adják kü. lin le
hetséges. más nyelveken is.

5. A Tájékoztató Iroda Bel
grad '.árosában székel.
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A KITŰNŐ TENGERI TERMÉS 
lehetővé teszi az ország békebeli 
sertés állományának elérését, sőt 
tulhaladását. Az ország békebeli 
sertésállománya a háború és jár
ványos betegségek (sertés vész, 
sertésorbánc) pusztítása következ
tében körülbelül 40 százalékkal 
csökkent. A hiány alig egy év 
alatt pótolható — a régi rendszer
től eltérően ugyanis a sertéseket 
most évente kétszer fiaztatják. A 
kocasertés 100 napig hordja mala
cait, tehát a szaporodással egy év 
alatt elérhetjük a békebeli állo
mány létszámát. Ezt lehetővé teszi 
az idei bó'mennyiségü és kitűnő 
minőségű tengeritermés, mert a 
száraz kukorica hizlalásra kivá
lóan alkalmas. A termelő mintegy 
30 százalékkal többet keres a ten
gerin, ha sertést hizlal, mintha 
csak eladná termését. Nagyvára
don a városi hizlaldában máris 
többszáz sertést állították be hiz
lalásra és igy a zsírral való ellátás 
kérdését is megoldják.

50C0 METER GYAPJÚSZÖVETET 
találtak elrejtve a bukaresti Nitramonia 
cégnél. Az árut az inasotthon dolgozói 
részére utalták ki, de a cég — megha
misítva a kiutalást — csak 300 métert 
adott át az otthonnak, mig a többit a 
fekete piacon akarta értékesíteni, Az árut 
elkobozták, a cég ellen meginditották az 
eljárást.

A KOLOZSVÁRI KERESKE
DELMI ÉS IPARKAMARA IDŐ
KÖZI BIZOTTSÁGA. Kinevezték a 
kolozsvári kereskedelmi és ipar
kamara időközi bizottságának tag
jait: Elnök: Deu Ștefan, alelnö- 
kök: Beres Ioan és Princz Lajos, 
tagok: Radu Ioan, Pala de Palrici, 
Greu Traian, Ban Emeric, Bort- 
nik István, Raduleccu Mircea, 
Reim Tibor, Grüntvald Oscar.

10.000 PÁR CIPŐRE kaptak 
megrendelést a nagyváradi, kisipa
rosok. A nagyváradi termelési ter
vezet szerint a bőrfeldolgozó kis
iparosok a kiutalt nyersanyagból 
10.000 pár bakancsot, női és férfi 
tipuscipőt készítenek.

VIZSGÁK A BOLYAI SZABAD- 
EGYETEMEN. A Bolyai Tudomány
egyetem szabadegyetemén a vizsgák ok
tóber to-én kezdődnek. A vizsgákra 
október $—io között lehet feliratakozni.

KITŰNŐ MINŐSÉGŰ VETŐ
MAGGAL végzik el Marostordá- 
ban az őszi vetést. Minden olyan 
mezőgazda részére, akinek nincs 
megfelelő minőségű vetőmagja — 
a mezőgazdasági kamara igazolvá
nya alapján — a Nemzeti Szövet
kezeti Intézet, az INCOOP kiren
deltségére a gyenge vetőmagot 
kitűnő minőségűre cseréli át. , A 
mezőgazdasági kamara egyébként 
70 vasúti kocsi vetőmag kiutalá
sát kérte a földművelésügyi mi
nisztériumtól Marostorda várme
gye földművelői részére. A minisz
térium megfelelő mennyiségű réz- 
gálicot és csiraölőport is küldött a 
vetőmagvak megfelelő előkészi-

ARANY- ES EZÜSTPÉNZEKET ol
vasztottak be lemezekbe Kindler Con
stantin és Zuker E. Benő bukaresti la
kosok és az értékes lemezeket külföldre 
akarták kicsempészni. Letartóztatták 
őket

LETARTÓZTATTÁK Balogh 
György n+iyszalontai malomtulaj
donost és Szabó Sándor molnári, 
akik fehérlisztet őröltek. Átadták 
őket az ügyészségnek.

HITELEZÉSI CSALÁSÉRT eljárást 
índitottak Deczki Lajos nagyváradi kő- 
mivcsvállalkozó ellen, aki Varga Lajos 
Iakatcsmestertől közel 40 millió lej elő
leget vett fel azzal a kötelezettséggel, 
hogy záros határidőre felépíti a nála 
megrendelt garázst, de vállalt kötelezett
ségét még hónapok múlva sem telje
sítette.

20 MÁZSA FEKETE SZAP
PANT, 600 kiló faggyút és 180 
kiló szappanforgácsot találtak be
falazva a gazdasági ellenőrök 
Freund Zsigmond szatmári szap
pangyáros raktárában. A nagy
mennyiségű elrejtett szappant el
kobozták. Freund*  Zsigmond tetté
nek következményei» elől meg
szökött. Elrendelték országos kö
rözését.

NAGYVÁRAD. — A szigorú 
tilalom és kemény megtorló intéz
kedések ellenére meggondolatlan 
egyének életük kockáztatásával is 
megkísérlik engedély nélkül a ha
táron való átszökést. Deák Pál és 
Csipkés József kolozsvári lakosok 
életükkel'fizettek a tilalom kiját
szásáért és most újabb halálos 
áldozatai vannak a tiltott határ
átlépés kísérletének.

Gál András és Székely József 
székelyhídi lakosok engedély nél
kül akartak átmenni Magyar

országra. Majdnem a magyar ha
tárvonalon a román határőrök el
fogták és be akarták kisémi őket 
a nagyváradi ügyészségre. Útköz
ben a két ember megugrott az 
őket kisérő őrszemektől és futás
nak eredt. A katonák a szaladok 
után lőttek. Székely Józsefnek si
került átjutnia a határon, Gál 
András azonban fegyvergolyótól 
találva holtan maradt a mezőn. 
Az ügyészség megindította a vizs
gálatot.

ARAD. — Nagypereg mellett a 
határőrök fel akartak tartóztatni 
egy férfit, aki át akart szökni a 
határon. Futásnak eredt és több
szöri felszólításra sem állott meg, 
mire utána lőttek. A golyók ha
lálra sebeznék. Megállapították, 
hogy a halott Lámpás Géza tér 
mesvári lakos.

Pil község közelében, a határ
sávban, 27 egyént fogtak el, akik 
át akartak szökni a határon Be
szállították őket Aradra és meg
inditották ellenük az eljárást.

x Mofor&eré&pcír és le§erauío 
súlyos kimenetelű összeütközése a Március 6-utcában

KOLOZSVÁR. — Szombat dél
után a Szentegyház- és Bethlen- 
utca kereszteződésénél a 966-os 
kolozsvári rendszámú motorkerék
pár összeütközött az A—08677. 
rendszámú katonai teherautóval.

Az összeütközés következtében a 
motorkerékpár vezetője súlyos 
sérüléseket szenvedett. A kórház
ba szállították, A szemtanuk sze
rint a motorkerékpár nagy sebes
séggel haladt a Malinovszki-tér

irányába es az útkereszteződésen 
áthaladó katonai teherautó hátsó 
kerekeinek magasságában rohant 
bele a teherautóba.

A baleset körülményeinek tisz
tázására a vizsgálat megindult.

■SS3SS

Öi országos csúcseredményt áüitost íte! 
Sötér a magasugrásban

Prága—Bukarest 111:97

Á hivatalos áraknál IP—50°/o- 
kal olcsóbban árusít 
(nagyban ás kicsin» ben)

LI B O
könvv- és papirüz'ef. P. Li
bériáin, Sz’+actang fér 7 gz. 
Iskolásoknak, iskoláknak és iskolai 
szövetkezeteknek dúsan felszerelt j 
raktár iskolaszerekből, tankönv- 
vekből.

Nyomdáknak, könyvkötészeteknek 
mindenfajta Dapirkülönlevesség. ■

Könyv- és papirkereskedéseknek 
nagv választék az isko'aidényre.

Watwertáraknak.qyógyszertáraknak 
ésvirágüz'eteknekselvempanir szal
véták, toilet p nanir
Magán és államintézményeknek gaz
dag választék irodaszerekben.

iskolások! Siessetek 
feliratkozni náiunk 

tankönyvekért.

SZABAD A SZÁRNYASOK ADÁS 
VÉTELE. Az ipar- és kereskedelemi1, . 
minisztérium 3436 számú rendelete ért 
mében a szárnyasok forgalombahoza' 
és a szárnyashus fogyasztása mind; 
korlátozástól mentesen teljesen szabad, 
természetesen a hivatalos árak szigorú 
betartásával. Ak: a szárnyasok forga- 
lombahozatalát bármilyen módon meggá
tolja, szabotázs követ el és ennek meg
felelően büntetésben részesül.

12 LEJÉRT árulta a paradi
csom kilóját Neamtiu Ioan brassói 
vendéglős. A paradicsomot kilón
kint 2 lejért Prahova megyében 
vásárolták, brassói hivatalos ára 
pedig 6.50 lej. A csaknem 100 szá
zalékos árdrágításért a vendéglőst 
letartóztatták.

GAZDASÁGI SZABOTÁZSÉRT 
2 lónapi .fogházra Ítélték a szat- 
mármegyéi Amac község taráját, 
aki 160 kiló búzát elrejtett és e 
mennyiség után nem szolgáltatta 
be a törvényes hányadot az állam
nak.

J. ANNA munkaképtelen, beteg nő kéri 
a jószivü emberek természetbeni, vagy 
pénzbeli támogatását. Adományokat Bö
szörményi-utca 44 cimre kér, vagy szer
kesztőségünk is továbbit részére.

BUKAREST. — Az ANEF-sta- 
dionban került lebonyolításra a 
Bukarest—Prága városok közötti 
atlétikai viadal, amelyet a prá
gaiak 111:97 arányban nyerték 
meg. Moina Joan, az Universitatea 
hírneves gyorsfutója a verseny 
második napján betegsége miatt 
nem vehetett részt és távollétében 
Bukarest csapata elvesztette a 200 
méteres síkfutást, valamint a 400+ 
3ŰO+-2O0+1OO méteres váltót, 
melynek megnyerése esetén Buka
rest pontversenyben győztesen ke
rült volna ki.

Részletes eredmények:
100 m.: 1. Moina 10.6 mp. 2. Pa- 

raoek (Prága) 10-9 mp. Sulydobás;

1. Kalina (Prága) 14 m. 90 cm. 2. 
Gurau 14 m. 29 cm. 110 m. gátfu
tás: 1- Schneider (Prága) 15.5 mp.
2. Kiss László és V. Dumițrescu
15.6 mp. 400 m.: 1. Moina 48.1 mp- 
2. Horeczky (Prága) 49.9 mp- 5000 
m.: Dolenszky (Prága) 15 perc
46.6 mp. 2. Vladuce 15 perc 55.2 
mp- Magasugrás: 1. Sőtér 191 cm. 
(Uj országos rekord!) 2. Matys 
(Prága) 180 cm. Gerelyvetés: 1. 
Bálba 54 m. 65 cm. 2. Dezideriu 51 
m. 48 cm- 800 m. 1. Fucikovszki 
(Prága) 1 perc 56.8 mp. 2. Pop 1 
perc 56.8 mp. 4x100 m. váltófutás: 
1- Prága 42.9 mp. 2. Bukarest 43.6 
másodperc

400 m gátfutás: 1. Kiss László

SPORTB1RAD

56.1 mp. 2. Schneider (Prága) 56.3 
mp. 1500 m.: 1- Vomacka (Prága) 
4 perc 05.4 mp. 2. Pop 4 perc 06.2 
mp. 10-000 m.: 1 Dolenszky (Prá' 
ga) 34 perc 05.4 mp. 2. Vladuca 
34 perc 13 mp. Kalapácsdobás: 1. 
Biró 45 m. 26 cm. 2. Dumitru 45 
m. 21 cm. 200 m. 1. Paracek (Prá
ga) 22 mp. 2. Leznicka (Prága) 
22-1 mp. Rúdugrás: 1. Kreicar 
(Prága) 3 m. 90 cm. 2. Dragomir 
3 m. 90 cm. Távolugrás: 1. Rigó' 
sek (Prága) 6 m. 92 cm- 2. MatyS 
(Prága) 6 m, 87 cm. Díszkosz: 1. 
Mudra 43 m. 20 cm. 2. Gurau 42 
m- 20 cm. 400+300+200+100 m. 
váltófutás: 1. Prága 1 perc 58.8 
mp. 2. Bukarest 2 perc 01.4 mp.

Leváltották 
Bánffykunyad basáskodá rendőr

főnökét és szigorú vizsgálatot 
indítottak ellene

BÁNFFYHUNYAD. — Hosszú 
időn keresztül valóságos réme 
volt a város lakosságának Sara- 
van Ioan rendőrkomiszár, aki 
Bánffyhunyadon ,a rendőrfőnöki 
helyet töltötte be. Saravan Ioan a 
régi fasiszta idők rendőri szelle
mében terrorizálta a város lakos 
.•Agát, és italos állapotban soroza
tos botrányokat rendezett. Kénye- 
kodve szerint ártatlan embereket 
taróztatotl le és vert véresre. Vé
gül már arra vetemedett, hogy a 
késő éjjeli órákban — rendőr
főnöki mivoltának kihangsulyozá- 
sávnl — behatolt dr. Capota állat
orvos feleségéhez és az ogycdiil- 
Jévő asszonnyal erőszakoskodni

kezdett. A szomszédból védelmére 
átsiető állatorvost letartóztatta és 
a rendőrségre hurcolta.

A magáról megfeledkezett 
rendőrfőnök űzőiméinek a kolozs
vári tartományi rendőrfőfelügye
lőség vetett véget. Azonnali vizs
gálatot rendelt cl, amit a heh 
színre kiszállva,' Bclindeanu ko 
lozsvári rendőrkvesztor folytatott 
lo. A vizsgálat eredményeképpen 
Saravfint azonnal leváltották 
rendőrfönöki állásából és jelenleg 
a tartományi rendőrföfelügyelőség 
a legszigorúbb vizsgálatot folytat
ja az ügyben,

A vizsgálat eredményét annak 
befojezégó után közöljük,

AZ NB n. negyedik csoportjá
ban több megiepetésszerü ered
mény született. A bajnokságban az 
eddig vezető Solvay csapata Szat- 
máron 4:0 (3:0) arányú vereséget 
szenvedett a Sanitas együttesétől. 
Nagyváradon a Crisana 3:2 (0:1) 
arányú megiepetésszerü győzelmet 
aratott az aranyosgyéresi Sód" 
ronyipar ellen. Nagybányán a Su
danul 4:2 (2:1) arányban győzött 
a Minarul ellen. Dicsőszentmárton- 
ban a Phönix—Sticla mérkőzés 
eredménye 3:1 (1:1) volt. Tordán 
a CFR 3:3 (2:1) arányban eldön
tetlenül játszott a piskii vasuta
sokkal. Fogarason az Explozivii 
3:1 (2:1) arányban győzött a
szatmári Törekvés ellen. Aninabá- 
nyán a hazai együttes 6:1 (5:0) 
arányban győzött a máramarosszi-; 
geti Tisza együttese ellen. A ko-1 
lozsvári CFR—marosvásárhelyi
CFR mérkőzés a tífuszjárvány, 
miatt elmaradt- A bajnokságban aj 
Phönix vezet 9 ponttal.

A DERMATA tenieszpályáján 
került Jejáts -ásra a bukaresti Had
sereg—Dermata Camarasescn te
niszkupa középdöntője. A két csa
pat küzdelméből a'Hadsereg került 
ki győztesként, mert 5:0 arányban 
qyőzte le a Pusztai—Brandusa 
összeállításban kiálló bőrgyári 
csapatot. Részletes eredmények: 
Marin Vizini, Pusztai 6:4, 3:6, 7:5, 
7:5. Gogu—Viziru—Brandusa
11:9, 6:0, 8:6. Viziru-fivérek—
Pusztai—Brandusa 1:6. 4:6, 6:1, 
6:4, 6:3. Gogu—Viziru—Pusztai
6:3, 8:6, 6:4. M- Viziru—Brandusa 
6:4, 6:3. 6:1.

MAROSVÁSÁRHELYEN tartot
ták meg az Universitatea—Derma
gant barátságos mérkőzést amely 
1:1 (0:0) arányban <-ldön!+,-+d 
végződött.

A BUDAPESTI VASUTAS ȘC 
labdarugó csapati okt<jbnr 11'én 
szombaton Kolozsváron az Uni
versitatea együttesével. míg októ- 
ba’’ 12-én, Vasárnap a Vasas ellen 
mérkőzik, •

A VASlAS Désen vendégszere
pelt, ahol a CFR Somes csapatától 
5:4 (2:4) arányú vereséget szen
vedett. A harmadik kolozsvári NB 
I-es együttes, a Dermata 6:1 (4:0) 
arányban győzött a Haggibbor 
együttese ellen.

AZ NB I. KOSÁRLABDA mér
kőzések negyedik fordulójában a 
Dermata a bukaresti Telefoane 
együttesétől 58:38 (26:17) arányú 
vereséget szenvedett. A Dermata 
női kosárlabda csapata 46:3, 
(26:1) arányban győzött az Ady 
gyár együttese ellen. Bukarestben: 
Carmen—Snortul 47:24, Viforul 
Dacia—CCMVM 102:12.

CSEHSZLOVÁKIA—AUSZTRIA 
3:2 (1:1). Prágában 55.000 néző 
előtt került lejátszásra a Csehszlo- 

‘-vákia—Ausztria nemzetközi válo
gatott labdarugó mérkőzés, melyet 
a cseh válogatott csak nagy küz
delem után nyert meg.

A MAGYAR NB I. EREDMÉ
NYEI: Csepel—ETO 3:2 (2:2)- 
Ferencváros—Elektromos 2:0
(1:0). Újpest—SzAC 4:2 (3:2).
MATEOSz—EMTK 4:0 (2:0). Ha
ladás—Mogürt 1:1 (1:0). DVSC— 
Szolnok 3:2 (2:0). Vasas—Sal- 
BTC 2:0 (0:0). A bajnokságban a 
Kispest vezet 11 ponttal- 2. Csepel 
10 p. Haladás, Vasas, Ferencváros 
9— 9, MATEOSz 8 p. Újpest, Sze
ged 7-7 p. EMTK 5 p. MTK, Elek
tromos, SzAC, SalBTC, DVSC 4—4 
p. Mogürt 3. Szolnok, ETO 2—2 p.

CHIRTAC, a hírneves bukaresti 
ökölvívó, a Venus pályáján vasár
nap délelőtt 10.000 néző előtt tiz- 
menctes küzdelem után pontozás
sal győzött a világhírű francia 
ökölvivóhajnok, Jouns ellen.

KÖRMÖCZI ZSUZSI, a híres ma
gyar teniszbajnoknő, Párizsban le, 
győzte a francia Wcfvrrst és ezzel 
a negyedik nemzetközi bajnoksá
got szerezte meg francia fe’dön.

A NORVÉGIA- HOLLANDIA 
atlétikai viadalon, amelyet Osló
ban tartottak meg, Norvégig 109: 
W elmet aratott, ..

A MAGYARORSZÁG—OLASZ’ 
ORSZÁG atléjikai viadalt Milanó
ban Magyarország együttese 86.5 
ponttal nyerte meg az olaszok 80.5 
pontjával'szemben. A verseny má" 
sodnapjának eredményei: 100 m.: 
1. Goldoványi 10.7 mp. 2- Tima 
dr. 10.7 mp. 400 m-: 1. Tilliman 
(Olaszország) 47.8 mp. 2. Páter
din (Olaszország) 48-8 mp. 10.000 
xh.: 1. Szilágyi 31 perc 29 mp. 2. 
Nemes 31 perc 29.8 mp. 400 m- 
gátfutás: 1. Littoman (Olaszor*  
szag) 53.7 mp. 2. Filitți (Olaszor
szág) 54-1 mp. Rúdugrás: 1. Ho*  
monnay 390 cm. 2. Zsitvay 390 cm. 
Diszkoszdobás: 1. Condolini
(Olaszország) 51 m. 73 cm. 2. Po- 
pini (Olaszország) 50.84 cm. Ge
relyvetés: 1. Várszegi 65.91 cm. 2. 
Mateoszki 64.26 cm. 4x400 m. váltó 
futás: 1. Olaszország 3.16.7 mp- 2. 
Magyarország 3.22 mp.

A MAGYARORSZÁG—ROMA’ 
NIA Balkán Kupa labdarugó mér
kőzésre Gallowich Tibor magyar 
szövetségi kapitány a magyar vá
logatottat a következőképpen álli' 
tóttá össze: Tóth, Rudas, Gyuris. 
Bozsik, Börzsei, Marik, Egresi, 
Szusza, Deák, Puskás Tóth III-

400 SZOVJET hegymászó vețt 
részt a Kaukázus hegygerincére 
vezető túrán, amelynek útvonala 
250 kilométer és 30 szál.ászból áll.

A LENGYELORSZÁG körüli or
szágúti kerékpáros verseny négy 
napig tartott. A verseny Krakkó
ban kezdődött cs Varsóban végző
dött

A CSEHSZLOVÁK labdarugó 
bajnokságban a SIczka együttese 
vc/i'f. 2. Bohamiansk. 3.- Trnava, 
4. S’avia. 5. Brattslavn. 6. Sparta, 
stb

liachelitóru
ütrmantiaqanl eayült, vaun- 
nőit egy Irmám üzem cszlerga- 
páddá' 8 emberre szerszám
mal príma állapotban eladó. 
Cim: Kardos. Arad, Sir, Me- 
|ianu 14.
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Évtízedeken kérésziül fizott szovjetellenes politikát Maniu és pártja

1918-ban—19-ben a magyar forradal
mat nemcsak Horthyék fenyegették, nem
csak grófi összeesküvés sorakozott fel el
lene, hanem a fiatal köztársaság ellensé
gei között ott volt Maniu és pártja is. 
Egyik segítője volt a reakciós diktatúra 
uralomra kerülésének.

Maniu ezt nem is tagadta. 1936 jú
nius 8-án Alvinczen tartott beszédében 
szó szerint ezeket mondotta:

„Amikor a „Consiliul Dirigent“-ben 
voltam, harcoltam a budapesti bolsevis
ták ellen. Amikor kormányon, vagy el
lenzékben voltam, egyetlen alkalmat sem 
szalasztottam el, hogy ne hallassam sza
vamat ellenük."

De Mariu nemcsak a magyar kommu
nisták ellen acsargott. 1919—23 között 
Maniu Mihalacheval együtt kihívások ré
vén támogatta a szovjetellenes interven
ciós hadműveleteket. 1930 decemberében 
Maniu a „Neue Freie Presse" bécsi lap 
munkatársának adett nyilatkozatában

o mogyor átszervezéséről szóló rendelet
I társadalomnak is kozzá kell járatnia a tanszemélyzet fenntartásához

BUKAREST. — (Munkatársunk tele
fonjelentése.) Ștefan Voitec nemzetneve
lésügyi miniszter a román iskolák lét
számának csökkentésével egyidőben ren
deletet adott ki a magyarnyelvű közép
fokú oktatásnak az államtakarékosság 
szempontjából való átszervezésére. A ren
delet október..3-i _keltezéssel jelent meg 
és a megjelenéstől számított öt napon 
belül végrehajtandó.

A rendelet felsorolja a most kezdődő 
iskolaévben néni működő magyar közép
iskolákat, majd intézkedik több elméleti 
középiske’ánk ipari szakoktatás céljára 
való átminősítéséről és a nem okvetlenül 
szükségesnek bizonyult párhuzamos osz
tályok ideiglenes megszüntetéséről, végül 
pedig felsorolja a költségvetésileg meg
állapított magyar középiskolai tanszé
keket.
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MÁS KÖZÉPISKOLÁKBA 
OLVADNAK BE AZ EGY 
SÉGES GIMNÁZIUMOK

A rendelet értelmében ezidén nem 
nyitja meg kapuját a kolozsvári Maria- 
num leánygimnázium, a szatmári magyar
nyelvű állami fiugimnázium, a nagyvá
radi II. számú állami magyarnyelvű fiu
gimnázium, valamint a marosvásárhelyi 
Körösi Csorna Sándor állami fiugimná
zium. Ideiglenesen megszüntetik Konyha 
(Kisküküllő), Erdőd (Szatmár), Farkas
laka (Udvarhely), Gyergyószentmiklós, 

Gyergyóujfalu (Csik), Hosszufalu (Bras
só), Kibed, Firtosmartonos (Udvar
hely), Vajdahunyad (Hunyad) egységes 
gimnáziumait is, valamint azokat az 
egységes gimnáziumokat, amelyek olyan 
városokban működtek, ahol rendes ma
gyar-, vagy nyolcosztályos középiskola 
van. Mindezeken a helyeken az egységes 
gimnáziumok növendékei a létező gimná
ziumokba, líceumokba, tanítóképzőkbe, 
vagy más középiskolák megfelelő osztá
lyaiba iratkozhatnak be.

A szakiskolák közül nem nyílik meg 
ezidén a nagyváradi Orsolyák leánytani- 
tónőképzője sem, ennek internátusa azon
ban megmarad és ott az állami magyar
nyelvű tanitenőképző ama növendékeit 
helyezik el, aki): eddig az Orsolyákhoz 
jártak.

A takarékossági esztendő tartamára 
megszüntetett középiskolák növendékei a 
rendelet szerint átiratkozhatnak a szülők 
választotta legközelebbi magyar tannyel
vű középiskolába. Az átiratkozós szülői 
nyilatkozat alapján történik, amely fel
tünteti az újonnan választott középisko
lát. z\ megszüntetett iskolák igazgatósága 
köteles a gyermekek iratait és befizetett 
tandíját átküldeni a megjelölt isko
láknak.

Ha a falun megszüntetett egységes 
gimnáziumok növendékeinek nem áll 
módjukban a legközelebb fekvő városban 
folytatni tanulmányaikat, a rendelet en
gedélyezi számukra a magántanulói be
iratkozást valamelyik gimnázijtnba. 
Egyébként a mosV megszüntetett egységes 
gimnáziumok osztályai a helyi elemi is
kola megfelelő felsőbb osztályaivá ala
kulnak át.

ELMÉLETI ISKOLÁK 
HELYETT IPARI LÍ
CEUMOK

A rendelet külön szakaszban foglal
kozik bizonyos számú elméleti középis
kola kor'zerü szakiskolákká való átala
kításitól. Mint ismeretes, eddig tultcn-

igazgatás és a hadsereg részére. Ugyan- halache az Antonescu-perben tett Írásos 
akkor még a következőket mondotta: nyilatkozatában közölte, hogy az Anto-

„Van egy jó tábornokom, Antonescu nescu-kormányban való miniszterelnök- 
és ha Németország ad még két tábomo-' helyettesi kinevezésének ötlete eg'yene- 
kot, Románia megverheti Oroszországot."

Maniu a szcvjetellenesscg mellett még 
nagyzolt is s ez a Dagyzolás eredmé
nyesen közrejátszott abban, hogy a hit
leri Németország a román fasisztákkal 
együtt beugiatta Romániát a szovjctelle- 
ncs rablóháboruba.

A háború előkészítésében Mantunak 
nagy szerepe volt.

1941 júniusában, a háború kitörése 
előtt. Maniu Popovici Mihail lakásán 
megbeszélést folytatott a német követtel. 
A megbeszélésen megállapodtak abbtn, 
hogy a nemzeti parasztpárt támogatja a 
Hitler- és Antonescu-féle szovjetellenes 
háborút ?

, . Maniu mindvégig tájékozódott az An-
ht kormányon lenne, szakembereket tonescu-kormány terveiről és azokat min.

hangsúlyozta, hogy Románia mindig ké
szen áll öreg földrészünk védelmére. 
Ugyanabban a nyilatkozatában kijelen
tette: „Ha a jelenlegi gazdasági helyzet
től érintett államok radikális eszközhöz 
akarnak folyamodni, akkor a bolsevista 
kérdéssel is foglalkoztok kell."

És Maniu foglalkozott is ezzel. Nem 
elvontan. Szándékát konkréten is meg
határozta. 1931-ben Maniu a szenátus 
ülésén Olaszország vezetése alatt délke
leteurópai bolsevistaellenes front meg
alakítását sürgette Maniu volt az, aki 
1940 szeptember 3-án Ploestiben Anto- 
nescu tábornokkal folytatott megbeszélé
seket. Amint az az Antonescu-per tár
gyalásán kiderült, Maniu ezen a találko
záson bejelentette Antonescunak, hogy a 
nemzeti parasztpárt részt vesz a tábor
nok kormányában. Ezt megelőzően 1940 
augusztusában Maniu von Rittgennek, 
Hitler megbízottjának kijelentette, hogy -

kérne Németországtól a vasút, a köf- denben támogatta. Maniu barátja, Mi-

gett iskolahálózatunkban az elméleti ok
tatás. Éppen ezért örvendetes, hogy a 
legújabb tanügyi intézkedések e tekin
tetben eleget tesznek a Magyar Népi 
Szövetség régi kívánságának és szaporít
ják a szakiskolákat.

A rendelet értelmében a zilahi magyar
nyelvű állami leánygimnázium, a csik- 
somlyói római katolikus tanítónőképző, 
a marosvásárhelyi Körösi Csorna Sándor 
állami fiugimnázium és a szatmári álla
mi fiugimnázium megannyi ipari leány
líceummá alakul át. Ezek közül a csik- 
somlyói uj ipari leányliceum megtartja a 
római katolikus felekezeti jelleget.

A korszerű női oktatás fejlesztését cé
lozza az a döntés is, h.gy a nagyváradi 
Orsolyák tanitónőképzőjét magyarnyelvű 
Állami Háztartásiam Főiskolává alakít
ják át Székelyudvarhely székhellyel.

A rendelet két fontos uj tagozattal

Hel^ietief^^tés a. tifwgfrostról

ás simult nap wokcal emeltedéit 
a megbatesszáma

A rendőrség erélyes razziákkal tisztítja meg a várost 
a csavargóktól és koldusoktól

az elhalálozási arányszám is ke
vesebb.

Az egészségügyi hatóságok — 
bevonva a megyei és városi ható
ságok vezetőit is — kedden dél
előtt a vármegyeházán értekezle
tet tartanak. Ezalkalommal elké
szítik a mérlegét annak, hogy a 
járvány leküzdése terén az eddig

KOLOZSVÁR. — A városi tiszti 
főorvosi hivatal legújabb közlése 
szerint, a legutóbbi napon, a vá
ros területén a tifuszmegbetegedé- 
sek száma nyolccal emelkedett.

A járvány tovább tart. Az ed
dig lefolyt esetek arra mutatnak, 
hogy a betegség a szokottnál va
lamivel könnyebb lefolyású és igy 

Nn^yobbmennyisé^n gyógyszer 
és vetőmag érkezik .Kolozs megyébe 

Esarcu meoefénök beszámolója bukaresti uráról 
KOLOZSVÁR. — Bianu Petre 

dr- megyefőnök, valamint Condor 
Ioan. a megyei gazdasági hivatal 
főnöke, többnapi bukaresti tartóz
kodás után visszaérkezett Kolozs
várra. A megyefőnök és a gazda
sági hivatal főnöke bukaresti üt
jük alkalmával tárgyalásokat 
folytattak az egészségűgyi 
tériummal a megye területén egy
re nagyobb méreteket öltő ‘ifu-7- 
járvány leküzdésért' vonr'Ir—úan. 
Felkeresték a földművelésügyi mi
nisztériumot is. ahol a vetőmng- 
cllátás kérdésében folytattak beha
tó tárgyalásokat.

Bianu megjrefönök a következő
ket. mondotta:

— Mind az egészségügyi mlnlsz. 
tó; óimban, mind a földművelésügyi 
minisztériumban a vármegye cs vá
ros ügyeit — mondotta Bianu Pet
re dr. — mc: irtéssej fogadták. 
Az égés-régiig *i  miniszter- a vár- 
megye és város vészére a kiütéses 
tífuszjárvány ellem védekezésre

szaporítja a már meglévő magyar ipari 
líceumokat. Nevezetesen a kolozsvári ma
gyar ipari liceum építészeti és városren
dészeti tagozatot kap, a brassói magyar 
ipari fiuliceum pedig szövészeti tagozat
tal bővül. A Székelyföld iparosítása 
szempontjából rendkívül nagyjelentőségű 
az a döntés is, hogy a Csíkszeredái fiu
liceum felső párhuzamos osztályai állami 
faipari líceummá alakulnak át.

A rendelet pontosan intézkedik arról 
is, hogy az uj ipari szakiskolák tanszé
keire a megszüntetett elméleti középisko
lák tanszemélyzetéből neveznek ki taná
rokat. i ■

UJ SZEREPHEZ ÍLT 
A PETŐFI-ALAP

A rendelet nem zárja ki, hogy szükség 
esetén ne alkalmazhassanak az egyes is
kolák olyan tanárokat is, akiket nem az nél gyakorlatibbá és sokoldalúbbá teszi.

nagyobb mennyiségű gyógyszert 
bocsátott rendelkezésünkre. A 
szükséges orvosságok a napokban 
megérkeznek.

— Ugyancsak eredménnyel járt 
a vetőmagigénylési kérésünk is- A 
földművelésügyi miniszter a vár
megye részére 20 vagon őszi ga*  

B’em szeditek ki reaketés 
kéziratot a nycmdáswk

Bibi AREST. — A grnfükni munkások október 16 és 17-én 
■jgos kongresszust tartanak Bukarestben. / "

adott kiáltványában a stabilizáció melletti kiállásra és a reakció 
ellen: fokozottabb harcra szób. >•?. fel az ország grafikai mumu sait

— Reakciós kéziratból e;..;. szót sem szedünk ki — mondja n 
ldáltvú <y és a továbbiakban kiemeli, hogy addig az orszmjmn a 
nép nem' élhet szabadon és f'-’-lcm nélkül, nmig » szabotálok cs 
üzérek folytatják haza- és í.épárnló aknamunkájukat.

— Lrgyitok azon, hogy a Román Kommun' (a Pártnak a gaz- 
da.nógi élet iie’- >cállit is i' c-'lzó irvasi.itn mielőbb mcgvalósidjo.i — 
fejeződik bo a grafikai \ országos tzöictoégének kmlt-
vünsA, ...

Bl’nAREST. — A grnfükni munkások október 16 es 17-en or- 
jgos kongresszust tartanuk Bukarestben. A grafikai munkások 

országos szövetségének vígrc’injtóbizottságn erre nz alkalomra ki-

sen Hitlertől származott.
De Maoiu szovjetellenes magatartása 

nemcsak a két háború között és a rabló- 
háború elején nyilvánult meg, hanem 
akkor is, amikor a fasiszták veresége 
már nyilvánvaló volt. 1944.április 4-én, 
amikor a Szovjetunió előnyös fegyver
szüneti ajánlatot tett Romániának, Maniu 
nem volt hajlandó elfogadni, inkább 
Stirbey hercegen keresztül az angolszá
szokkal kezdett tárgyalásokat sokkal 
előnytelenebb feltételek mellett.

Maniu felelős a szovjetellenes politi
káért, részese a Szovjetunió elleni rabló
háborúnak, amelyben az ország szine- 
virága vérzett. .

Felelnie kell a nép ftélŐszéke előtt az 
elpusztult százezrekért, az özvegyek, 
rokkantak, hadiárvák szenvedéseiért.

A nép ítélni fog.

-állami költségvetés, hanem az iskolák 
jövedelme, vagy maga a társadalom lát 
el. Ilyen alapon ujra meg lehet nyitni 
olyan osztályokat, amelyeket a rendelet 
mint nem föltétlenül szükségeseknek bi
zonyult párhuzamos osztályokat a kö
vetkező tanévre megszüntetett.

A tanszemélyzet fizetéséhez különben 
ezidén maguknak az iskoláknak is hozzá 
kell járulniok. Erre vonatkozólag a J*e-  
tófi-alap nagyarányú kifejlesztéséről is 
szó van, amelynek segítségével iskolahá
lózatunk esetleges szükségei saját társa
dalmi erőnkből pótolhatókká válnak.

Ha az általános takarékossági intéz
kedések során átmenetileg nélkülöznünk 
is kell majd néhány megszokott középis
kolát, a rendelkezés általános megnyug
vást kelt, mert a magyar oktatásügyet 
nemcsak, hogy nem cssorbitja meg, hanem 
az uj szakiskolák létesítésével az eddigi-

biztosított intézkedések közül me
lyek váltak be és mílyen^további 
intézkedésekre lenne szükség. 
Megtárgyalják ezenkívül a nyilvá
nos istentiszteletek megtartásá
nak esetleges ujra engedélyezését.

Az egészségügyi hatóságok is
mételten hangoztatják, hogy a 
járvány leküzdése kimondottan 

bona vetőmagot utalt ki.
A kiutalt vetőmagot a megye 

gazdasági hivatala nagyobbrészt 
az uj gazdák között osztja szét. 
Részesülni fognak azok a gazdák 
is, akik az elmúlt- évben több- 
termelésükkel vagy minőségi ter
melésükkel kitűntek.

Jellemző tények
Mind több eset mutatja, hogy at 

amerikaiak milyen következetesen vé
delmezik a fasisztákat. Egyike ezek
nek a felháborító eseteknek az, hogy 
Mustoiin megszabaditó’át, Skorzeny 
Ottó SS tisztet, az amerikai bíróság 
felmentette a háborús bűnösség vadja 
alól A cseh kormány adatai szerint 
az amerikaiak több Ízben meg is szök
tették a Csehszlovákia által kikért há
borús bűnösök némelyikét. így mentet
ték át ausztriai táborba Hans Wos- 
trelt, a lidiciei hóhérok egyikét. A cse
hek még több esetet sorolnak fel, ami
kor az amerikaiak hasonlóan jártak el, 

A feleiősségrevonás alól megmene
kített fasisztákat sorban szabadon en
gedik — ugyanakkor a linzi amerikai 
katonai törvényszék több osztrák an- 
tifassisztát börtönbüntetésre Ítélt. Köz
tük több volt partizánt, akik reszt
vettek a hitlerista csapatok lefegyver
zésében és ezzel sok amerikai katona 
életét mentették meg. Az ausztriai 
szervezett munkásság tüntetésekkel til
takozott az amerikai hatóságok minő
síthetetlen magatartása miatt.

Ugyancsak az amerikai „szabadság 
és egyenlőség" korlátlanságára világit 
rá a következő két jellemző eset. Bar
bara Matton, a világ leggazdagabb 
asszonya részegen felgyújtotta floridai 
villájának vagyontérő perzsaszőnyegét. 
A biztositótársaság először elutasította 
húszezer dollárnyi kártérítési igényé
vel, de a társaság elnöksége — azzal 
az indokkal, hogy Barbara Hutton leg
jobb üzletfelük — a szabálytalanság 
ellenére kifizettette a kártérítés teljes 
összegét.

Ruth Wander newmarki öregasz- ' 
sztniy ruhateregetés közben kizuhant 
lakásának ablakából és szörnyethalt. 
Az asszony leánya hét testvére nevében 
kérte anyjuk életbiztosításának kifize
tését. Megtagadták azzal az indokkal, 
hogy egy részletet elmulasztottak be
fizetni az esedékes dijakból.

Mindkét ügyben ugyanaz a biztosító 
társaság, az „Alligátor American As- 
sut ance Asociation" járt el.

Re ipaeí termékek 
bevallási értéke

KOLOZSVÁR. — A pénzügymi
nisztérium távirati utasítással 
egészítette ki 566.147—947. számú 
rendeletét, amellyel az árukészle
tek értékbevallásának bejelentési 
határidejét október 20-ig meghosz- 
szabbitotta. A rendelkezés értel
mében a szabad forgalmú áruk és 
ipari termékek bevallási értéke 
nem lehet kisebb az 1938- évi el
adási ár kétszeresénél. 1

csak tisztasági kérdés. Még fokoz
ni kell a veszedelmes férgek elleni 
küzdelmet és a járvány idején — 
de azután is — állandó figyelmet 
kell a tisztálkodásra fordítani.

FOLYIK A KOLDUSFRONT 
FELSZÁMOLÁSA

A város megtisztítása a csavar
gó és koldus elemektől is folya
matban van. Ezzel kapcsolatban 
Keleti Sándor tartományi rendőr
főfelügyelő a következő nyilatko
zatot adta munkatársunknak:

— A rendőrség szeptember Ifi
től kezdve október 5-ig 14 utcai 
razziát rendezett. Ezeken a razziá
kon összesen 816 csavargót és 
koldust állítottak elő. Féregteleni- 
tették őket és a néni kolozsvári 
illetőségückct a város területéről 
kitoloncolták. A kitoloncoltak kö- 
fríll igen soknnjijra visszatérlek a 
város területére. A razziákon 
olyanokat is találtunk-, akiket mór 
kétszer, háromszor is kitoloncol
tunk és ismét visszaszivárogta'• 
Tudjuk, bőgj' milyen fontos n va
ros nicgtisztitása a fertőze-d t< r- 
Jcsztő elemektől «•« a rendőrség 
toljea erővel . tolyí.ut.in :i kolozs 
vári cs’vargó- es koJdu.fronf (cl 
•-/■’niolásá'. ■— fc/'Zte be :>.vil:<**  
kozntót. Keleti főfelügyelő.

Itt írjuk meg azt hoj.y hét
főn déiután a rendőrség a? egész 
város területére kiterjedő nagy- 
s,-.".l'.isti rn-zi.’n ismét naryrzmm 
c.-iavargót és koldi: '. úlli'o't elő, 
:i’:il:ct. a nyilat koraiban említőit 
elbánó" alá von’-', "regtcl"- 
nité.'i után vr.laii ennyit, kitolon-



EGUJABB
igaxságügysninisster

& Igazságügyi reformról
nyilrJkozoft a rádiónak

nyílott meg a krasznai „Fasekas 
Mihály66 népi kollégium

BUKAREST. — A bukaresti rádió 
munkatársa intervjut folytatott Lucrețiu 
Patascatui igazásgügyminiszterrel az igaz
ságügy készülő reformjáról.

A miniszter nyilatkozatában rámuta
tott azokra a körülményekre, amelyek az 
igazságszolgáltatás multbani gyakorlatát 
túlhaladták s a — lapunkban néhány nap 
előtt már ismertetett — reformot pedig 
szükségessé tették. Rámutatott, hogy a 
tervezet arra törekszik, hogy az igazság
szolgáltatás gépezetét közelebb hozza a 
népi tömegekhez. Másrészt a falusi bíró
ságok megvalósításával, a peres ügyek 
jobb elosztásával gyorsabbá teszi az 
ügyek megoldását, ugyanakkor könnyebb

Olcsó RöIcsíSaaí folyósai 
a Remzetl SzSvetkezetl Intézet a mezőgazdák részére

BUKAREST. — A Nemzeti Szö
vetkezeti Intézet az INCOOP, köl
csönnyújtásával siet a romániai 
mezőgazdák és szőlőtermelők se
gítségére. Kölcsönt nyújt a mező
gazdáknak a rizstermelés betakarí
tásához, a búzával, árpával és rozs- 
zsal elvégzendő őszi szántási és 

. vetési munkálatok költségének fe
dezésére, azokban az országrészek
ben, ahol aszály pusztított, takar
mány beszerzésére, sertéshizlalás 
céljaira takarmánybevásárlására 
és az aszsálysujtotta vidékeken az 
élő mezőgazdasági felszerelés pót
lására. A szőlőtermelőknek köl
csönt nyújt a szüreti költségek, a 
szőlőtőkék elföldelése és a vadhaj
tások irtása költségeire.

Nem folyósít kölcsönt búzavető
mag beszerzésére- a napraforgó*  
mag betakarítására, mezőgazdasá
gi gépelt beszerzésére, a tengeri 
betakarítására és fogyasztási cé
lokra. A rizstermelők csak a Nem
zeti Mezőgazdasági Hitelintézet 
utján kaphatnak kölcsönt.

A kölcsön egyéni jellegű és ér
tékhatára hektáronkint a követke
ző: aszálysujtotta vidékeken min*  
den egyes megművelt hektár után mazotțak ellátását kizárólag szö- 
személyenkiht 2500 lej, az ország vetkezetek utján biztosítják. Éppen 
többi részében hektáronkint 2000 ezért a szakszervezeteknek köte
lei a termelőszövetkezetbe tömő- lessége minden erővel támogatni

séget hozva a falusi ügyfeleknek, akiknek 
nem minden esetben kell a városi bíró
ságokhoz utazniok.

A továbbiakban Patrascanu minisztet 
a választott népbirák szerepének a jelen
tőségét méltatta*  majd a rádió munkatár
sának a kérdésére válaszolva rámutatott, 
hogy a meglévő bíróságok bizonyos mó
dosításokkal megmaradnak és uj bírósá
gokkal kiegészülnek.

A reform az érvényben lévő törvények 
közül a bűnvádi perrendtartást, a büntető 
törvénykönyvet, a polgári perrendtartást 
és a polgári törvénykönyvet is érinti. 
Befejezésül hangoztatta meggyőződését, 
hogy a készülő igazságügyi reform a de-

r&lt mezőgazdák részére hektáron- 
kmț 4000 lej, szőlősgazdák részé*  
re személyenkint és hektáronkint 
3000 lej, rizstermelők részére sze- 
mélyenkint és hektáronkint- 5000 
lej-

Az aszálysujtotta vidékeken

Hogy működnek a& uj 
szövetkezete fc

BUKAREST. — Az Országos 
Szakszervezeti Tanács vezetői a 
vidéki szakszervezeti tanácsok el
nökeinek bevonásával nagyfontos- 
•ságu. értekezletet rendezett az el*  
mult szombaton — amint azt rá
diójelentés alapján már röviden 
ismertettük. Az értekezlet egyik 
legfontosabb tárgya a fizetéses al
kalmazottak ellátását biztosító fo
gyasztási szövetkezetek kérdése 
volt-

. Elvileg újból leszegezték, hogy 
a megszüntetett ellátószervek he*  
lyett a jövőben a fizetéses alkal- 

mokratikus rend megszilárdítását és a 
nép ügyének szolgálatát fogja elősegíteni 
s ugyanakkor a népi hiányosságokat is 
kiküszöböli.

MA KEZDŐDIK A PONT
RENDSZER SZERINTI 
ARUK SZÉTOSZTÁSA

Bukaresti jelentés szerint ma reggel 
kezdik meg az egész ország területén a 
pontrendszer szerinti árucikkek szétosz
tását.

A pontrendszer szerint szétosztásra ke
rülő lábbelifélék szétosztásával az ipar
ügyi és kereskedelmi minisztérium vi
déken összesen 93 vállalatot bizott meg

a szövetkezeti mozgalmat, erősíte
ni különösen az 1944 augusztus 23 
után létrehozott szövetkezeteket s 
végül szorgalmazni a városnegye
dekben és munkásnegyedekben 
felállítandó uj fogyasztási szövet
kezeteket. ■

A felállítandó uj fogyasztási 
szövetkezetekkel kapcsolatban 
megállapították, hogy azok önálló 
ügykezelést folytatnak, önkor
mányzattal rendelkező vezetőségük 
lesz s a megválasztandó igazgató
tanács gondoskodik arról, hogy a 
szövetkezet minden vásárlása és 
eladása készpénz ellenében történ
jék. A hitel mindenféle formája 
tilos.

Ünnepélyes keretek között nyi*  
tóttá meg kapuit nemrégen a 
krasznai Fazekas Mihály Népi 
Kollégium- A felavatási ünnepély 
istentisztelettel kezdődött, amelyen 
Kádár Imre lelkész Fazekas Mi
hálynak, az egyszerű falusi pász
tornak egyéniségét és alapítványá
nak jelentőségét méltatta. Ezután 
á közönség átvonult az uj népi 
kollégium épületébe, ahol dr. K«*  
dár István, a helybeli egységes 
gimnázium igazgatója, a népi kol
légium létrehozásának történetét 
ismertette. Kecskés József tanfel
ügyelő szólalt fel ezután.

— Az a kollégium, amelyet ma 
"avatunk — mondotta — a dolgozó 
nép akaratából és kezdeményezé
séből született. Annak a dolgozó 

azonkívül minden igás szarvas- ■ tömegnek szabad elhatározásából, 
marha vagy ló után teleltetésre 
1000 lej. juhok után darabonkínt 
100 lej, hizlalásra beállított serté' 
sek után pedig darabonként 1000 
lej kölcsönt folyósít a Nemzeti 
Szövetkezeti Intézet, az INCOOP.

amely sohasem henyélt a történe' 
lem folyamán- csak dolgozott, küz
dött és alkotott Szerelném- ha 
most itt volnának mind a kételke
dők és a hitetlenek, hogy lássák

Az uj szövetkezetek segítése ér
dekében javasolták a szakszerve
zeteknek, hassanak oda, hogy a 
volt ellátószervek (ekonomátok) 
egész leltára adassék át részükre. 
Végezetül kimondotta azt is az ér
tekezlet, hogy tekintettel arra, mi
szerint az uj szövetkezetek tagjai 
túlnyomórészt, fizetéses alkalma
zottak lesznek, a felállítandó szö
vetkezeteket helyezzék közvetlenül 
az Országos Szakszervezeti Tanács 
felügyelete alá. Termésetesen a 
szövetkezeti élet egysége érdeké
ben . ezek a szövetkezetek egyide
jűleg valamelyik fogyasztási szö
vetkezeti megyei központnak (Fe
derale) is tagjai lesznek. 

és tapasztalják azt az erőt, amit a 
dolgozó nép akarata jelent, amely 
boldogabb jövendőnk legerősebb 
biztosítéka.

Ezután Bíró János, szilágysom- 
lyói esperes tartott felszentelő be*  
szedet és áldotta meg az uj értel
miség otthonát- Dr. Vörös István, 
a Magyar Népi Szövetség országos 
központjának üdvözletét tolmá
csolta. Előadásában rámutatott 
arra, hogy a népi kollégium célja 
kettős: egyrészt a szegényparaszt
ság tehetséges fiainak felkarolása, 
másrészt pedig az ujszellemü ma*  
gyár értelmiség felnevelése. E má
sodik feladat betöltése nélkül nem 
teljes a népi kollégium munkája.

— Olyan értelmiségi réteget, 
akarunk nevelni, amely a széles 
néprétegek ügyét képviseli és szol
gálja s amely akarja és tudja vál
lalni a harcot a demokráciáért vi*  
vott küzdelmünkben.

Dán Sándor a Kommunista Párt 
szilágymegyei szervezete nevében 
üdvözölte az egybegyűlteket. Be
stédében hangsúlyozta, hogy a né
pi kollégiumi mozgalom leglelke
sebb támogatója a munkásság.

— Senki se feledkezzék meg ar
ról, hogy a népi kollégiumok 
megteremtést lehetőségeit a román 
demokrácia teremtette meg- — 
mondotta többek között. — Mert 
a múltban, ha voltak is népi kol‘ 
légrumok, nem adatott meg a le
hetőség arra, hogy annak tagjait 
olyan magatartásit értelmiségi 
munkásokká neveljék, amilyent a 
mai idők szelleme megkövetel.

Végül pedig Fazekas János, a 
helyi Magyar Népi Szövetség elnö
ke, meleg szavakkal köszöntötte 
a helyi és kolozsvári vendégeket s 
támogatásukat kérte a kollégium 
további fenntartásához és kiteljesí
téséhez.

H FertMemtse

® Fájdalommal tudatjuk, i
| Burchardt ’shánné g 
J szül Lichnmzky Mária 

á f. hó c -én elhunyt.
Temetése f. hó 7-én d. ® 

|| u. 5 órakor lesz a közte- Ș? 
S mető kápolnájából.
« Gyászo’ó család^. &

««IS
ADAS-VÉTEL

LÁMPANÉLKÜLI vagy nem üzem
képes rádiót keresek megvételre. „Mo
dem" jeligére „Erdély" könyvesboltba. 

7627
ARAGAZ tartályt keresek megvételre. 

Malom-utca 32, I. emelet. 7632
EGY automata mérleg eladp. Cim a 

kiadóban. 7610
HARISNYASZEMFELSZEUőGÉP 2 

darab tűvel eladó Wcisz gcpkcrcskcdő- 
1 cl, Hcrca-ut 82. » 741*

ÜVEGES vitrin, üzleti pultok eladók. 
!orca-ut 22. 77 >7

<*

Apróhirdetés szavankint í lej. Legkisebb hirdetés (to szó) 20 lej.'Állást keresőknek io szóig 15 lej. Cim a kiadóban 
jeligés hirdetéseknél j * *

. -. . . , , ----„ „---- --- ----------- és
jeligés hirdetéseknél j lej pótdij fizetendő. Szöveghirdetés szavankint 5 lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 6 lej. 
Keretes hirdetés négyzetcentiméterenkint 4—j lej. Házasság—levelezés j lej szavankint. Nyilttér szavankint 10 lej.

EGY tiszta uj bőrnadrág eladó. Már
ton Alexandru, Andrássy-ut 29. Fűszer
üzlet. 77U

ELLADÖK hibátlan csónakos Singer 
varrógép, hintaszék, nagy mosófazék. 
Érdeklődni délután Horea-ut 5 szám, 
II. emelet 1 $, Dite Józsefnénél.

eVíY füldőszobaberendezés és egy 

ry modern rövid, kereszthuros zongora el
adó. Érdeklődni Kálvin-utca 35. 7704

VESZEK rossz cipőket és páratlant. 
Hosszú-utca 48, ajtó 2. 7708

KÉKRÖKA gallért, vagy ezüstrókát 
megvételre keresek. Cim a kiadóban.

77°3 
ELUTAZÁS miatt mindenféle bútor 

eladó. Böszörményi-utca 16. 7706
KOZÉPTERMETRE sötétcsikos kam- 

garn ruha eladó. Mária királyné-utca 14. 
Bindász. szabóság. 7701

ÖCSKA cserepet megvételre keresek. 
Borhancs-utca 8. 7698

VESZEK mindenféle használt ruhákat 
és fehérneműt. Szabadság-tér 12, Rácz.

Î 7699

SZŐ CSZ^T 
pályázatot hirdet: 
plakátokra, kirakatlcrvekre 
és diapozitív rajzokre.

Felvilágosítási ad témára és szövegre naponta 13—14 
,ra között a Victoria szövetkezet központja Str. 1 Mai (Bar

iba Miklós-utca) 13 szóm alatt.
\ jeligés pályamun-kák beküldési határideje október 25.

ólonicsövek, szalagfűrész, 
áteresztő gyalugépek, exen- 
derprés, centrifugák, olal- 
malmi gépek, buza- és ku- 
korícaörlő hengerszékek, 
traktorfejek- és tengelyek 

azonnali szállításra kaphatók. Min
dennemű gépjavítást, motortenge- 
lyek és fejek hegesztését előnyö
sen vállaljuk
INDUS7R9A DE HASIÉI
Temesvár II., Kogălniceanu-u. 8.

Telefon : 56-97.

DEMIJO^OEC
5-10-15 liter

nagyságban, minden menny; 
ségben

Eredeti gyári árban 
<5íiL KÉLfi, CLOl 
Piaja Gării No. 4—5

VESZEK jó télikabátot m«gas termet
re. Róthinó, Zrínyi-utca 1. 7695

SZÉP szürke felöltőm van, elcserélném 
rádióval. Vasile Lupu-utca 16. 7699

KOVÁCS mühelybercndczA, nagy 
bőrfuvóval, eladó. Cim a kiadóban. 7697

JÖKARBAN lévő sczlon eladó. Pata
utca 131. 7700

INGATLAN-LAKAS
ELCSERÉLEM Kolozsváron házamat 

Magyarország bármely városi házasfelek
kel. Címet leadni a „Tcrno" ügynökség
hez, Széchenyi-tír 16, bejárat a Kádár
utcából. 7689

Jöl.MENö élelmiszerüzletemet beren
dezéssel együtt betegség miatt átadnám. 
Cim a kiadóban. 7671

LAKÁST kaphat egy személy, vagy 
két iskolás. Teleki Mihály-utca 7. 7717

ELUTAZÁS miatt sürgősen eladó egy 
fél házastelek kerttel, beköltözhető lakás
sal, egy vadonatúj kombinált szobabú
tor, rádió, vaskassza, goblen kép, kris
tályok minden elfogadható áron. Cim: 
Madách-utca 19. délután 3—j-ig. 7707

»4 ÉVES sarok füszerüzlet áruval, 
vagy anélkül, 2 korcsmahelyiséggel, eset
leg lakással is, kivándorlás miatt sürgő
sen eladó. Cim a kiadóban. 7713

MAGYARORSZÁGI ingatlanomat el
adom, vagy elcserélem kolozsváriért. Ér
tekezni 1—4 óra között Egyetem-utca t, 
III. emelet 6. 7702

KIS szoba bútorral együtt átadó. Cí
meket „Olcsó" jeligére. 7714

ÁLLÁST KAPHAT
CGYES kislányt könnyű munkára 

azonnal felveszek. Horca-ut 32, kávémé
ról. 7713

KISZOLGÁLÓ üzletbe felvétetik, aki 
könnyebb házimunkát is vállal. Cim a 
kiadóban. 7709

EGY belvárosi vendéglő pénzes társat 
keres. Cim a kiadóban, 7693

FIATALEMBERT szolgai teendőkre és 
egy mosogatóleányt felveszek. B.irtha 
Miklós-utca 3, „Zokogó majom". 7716

ALLA8T KERES

PERFEKT főző bejárónőnek ajánlko
zom kisebb családhoz. Cím a kiadóban.

77 ‘4
KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, ko-' 
svomk kikölcsönzése „Dahlia''-ban, Ho- 
rca-ut 3$ szám, F.

FüstíSStassen G. <3.-vei
Füstölés előli nincs 

kiköltözés, ajtó, ab- 
lukberagasztás.

Három óra alatt fóész?
Füstölés után nincs 

poloska, telő, sváb, 
moly, légy, pók 
hangya.
piszok, nagytakarítás 

Tartós hatása 
a füstölés után bekerült rova
rokat is elpusztítja. Emberre, 
gerinces állatra ártalmatlan

Kizárólagos megbízott 
M T ö .K
fertőtlenítő vállalat 

Rendelést felvesz Rozsa dro
géria Szabadság-tér 27 szám.

MUNKÁS embernek teljes ellátást ad 
nék. Címeket „Otthon" jeligére. 7714

ELVESZETT egy darab sibakancs s 
Galamb-utca <5s ószer közötti utun. Meg
találó magas jutalom ellenében adja bt 
PoHákhoz, Krizbai-utca 42 alá. 7713

BUDAPESTRE vagontársat keresek 
Malinovszki tér 7, 4—6 óráig. 7694

1 kg. zsir. 5 kg. liszt 
jut ilom annak, aki va
sárnap Fapp-U.—Deák 
F.-ulca között elveszett 
aranykarkölőmet vissza
hozza, vagy nyomár*  
vezet. Strada Ciordit? 
(Lehel) 1. üzletbe.
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